



达州警方集中整治犬只,为期两个月,犬只管理骤然升级 爱犬一族,赶快为你狗狗办“身份证”

■通川区养犬证办理全面展开

如今,随着人们生活水平的提高,宠物犬进家庭愈发普遍。茶余饭后出门遛狗成为不少爱狗人士的一项日常活动。每当夏季来临,闷热的天气会使犬类动物烦躁,平时温顺的狗狗有时也会大发脾气,甚至出现攻击行为,给社会治安带来不小的隐患。

记者了解到,为保障市民和狗狗的安全,根据我市出台的《关于加强达州市中心城区犬类限养区犬只管理的通告》的相关要求,达州市公安局决定5月22日至7月22日在全市范围内开展为期两个月的犬只集中整治工作,加大养犬巡查力度,从严查处涉犬案件。并且在中心城区限养区内,犬主需要给自己的爱犬办理相关“身份证”。目前,通川区各限养区域办理养犬证的工作已全面展开。

针对这一正式出台的通告,市民反应如何呢?记者进行了调查走访。

5月30日上午9时,记者沿着中心广场一路行至南门口狗市,发现有不少犬只自由穿梭在人群中,犬主也没有使用牵引绳防止其乱跑,沿街路段随处可见被踩后留下一长串印记的狗粪便,周围苍蝇乱飞,十分影响市容。

南门口街头,一名年轻女孩正在用废纸清理爱犬的新鲜粪便,当记者问及是否知道现在宠物犬需要办理养犬许可证时,女孩一脸茫然。她告诉记者,自己养的比熊犬早在两年前就打了疫苗,拿到了免疫证,平时出门遛狗,她也会使用牵引绳,避免爱犬乱跑。

“狗狗的安全与健康肯定是能

够得到保障的,但如果有这个规定,我会尽快带它去办理。”女孩认为,出台这个规定不论是对普通市民还是爱犬一族来说都有好处,减少潜在的安全隐患和普通市民的担忧,爱犬一族所承受的舆论压力也会小一点。“有了身份证,就是健康安全‘合法’狗狗了。”女孩笑着说。

相比于女孩的好心态,南门口宠物市场一不愿透露姓名的商家提到现在养狗需办理“养犬许可证”这一规定时,情绪则有些激动,“作为商家,对我们影响肯定还是有的,现在经常发生狗伤人事件,加上相关规定出台,那些正在犹豫养狗的人可能会因为对养狗的要求越来越规范,就放弃养狗了。”当问到是否会给售卖的宠物犬打疫苗时,该商家表示,一般由购买人带去接种疫苗。

关于目前我市宠物犬接种疫苗问题,记者咨询了市畜禽防疫机构,相关负责人表示,在他们防疫机构可以进行犬只的疫苗接种,市面上的其他宠物医院也能够给狗狗接种疫苗,并发放免疫证。

记者还从通川区政务大厅了解到,近两日,已有近20人前来办理“城区养犬许可证”,还有很多养狗人士在各个辖区派出所领取了申请表,在准备好相关资料后,也将前来办理该证件。

记者在走访中发现,市民普遍对办理“城区养犬许可证”表示支持。随着《关于加强达州市中心城区犬类限养区犬只管理的通告》出台,养犬人士需尽快到相关部门为你的爱犬办理“身份证”,不要让爱犬成了“黑户口”哦。

限养区饲养犬只要经许可:

养犬要办证

限养区实行犬只强制免疫和养犬许可证制度,未经免疫和公安机关批准,任何单位和个人不得养犬。

限养区范围

通川区东城街道办事处、西城街道办事处、朝阳街道办事处、莲花湖管委会,达川区翠屏街道办事处、三里坪街道办事处行政区划范围。

上述限养区范围内的机关及企事业单位办公区、医院、学校教学区和学生宿舍区等区域,禁止养犬。

通川区犬证办证所需材料

- (1)申请表(辖区派出所和所在居委会签意见);
- (2)辖区动物防疫部门发给的犬只免疫证明(标志)和检测证明;
- (3)狗和犬主的2寸彩色照片;
- (4)犬主的身份证证明文件。

通川区犬证办证流程

一、申请人到辖区派出所领取申请表,由社区或单位和派出所盖章,带上其余所需材料且手续齐全后到通川区政务大厅(通川区会仙桥街55号建设大厦3楼)现场免费办理;

- 二、公安部门对养犬提交的材料和犬只进行审查;
- 三、公安部门对养犬人及其所养犬只进行登记;
- 四、向养犬人发放养犬许可证。

限养犬只数和禁养犬种

- (1)限养区范围内每户限养一只犬,盲人和肢体重残人每人限养一只导盲犬或扶助犬;
- (2)禁止饲养烈性犬和成年犬体高超过50厘米的大型犬。烈性犬、大型犬的品种目录,由动物防疫部门会同公安机关按照国家、省、市有关规定确定。

如有疑问请拨打电话咨询,联系电话:0818-2124585

□本报记者 张海涵

